
Enigme du lundi :  

1
ère

 partie : mais pourquoi ?? 

On considère les deux figures ci-dessous. Les parties de la 1
ère

 figure ont été regroupées différemment pour 

former la 2
ème

. 

Comment expliquer la présence des deux carreaux rouges ? 

 

2
ème

 partie : mais comment ?? 

Découper les carrés bleu et rose selon les pointillés. Placer les cinq pièces de façon à recouvrir parfaitement 

le carré violet. Coller ces 5 pièces. 

 

 

…/… 



Enigme du mardi : à en devenir chèvre ! 

Une chèvre est attachée à une laisse de 8 mètres, cette laisse étant elle-même fixée à un coin d’une grange 

carrée de 4m de coté. Sachant que la grange est fermée (et que la chèvre ne peut donc y entrer),  quelle est la 

surface d’herbe que la chèvre peut brouter ? 

On fera un schéma et on arrondira au centième de m². 

 

 

Enigme du mercredi : c’est beau ! 

Reproduire sur feuille tout ou partie des 4 figures ci-dessous : 

  

  
 

 

 

…/… 



Enigme du jeudi : voyageons dans l’espace ! 

 

 

Enigme du vendredi : le (tout) Petit Prince 

 

 

Dans ce grand cube, toutes les rangées dont 

les extrémités sont noircies  sont constituées 

de petits cubes noirs, les autres étant blancs. 

1. Combien y a-t-il de cubes blancs ? 

 

2. On enlève une couche de petits cubes 

sur chacune des six faces du grand 

cube. Faire le dessin du nouveau 

cube. 

Sur sa planète sphérique de 12 mètres de rayon, le Petit 

Prince a choisi comme unités : le réverbère, le 

réverbère
2
, et le réverbère

3
. 

Ainsi, il affirme : « Da ns ce système d’unités, l’aire et 

le volume de ma planète sont les mêmes ». 

Quelle est la valeur, en mètres, d’un réverbère ? 


